

致本报股民学校533家授课点的一封信

行动起来,积极开展投资者教育工作

本报股民学校全国各地533家授课点:

在各方的共同努力下,上海证券报股民学校6年来在全国各地开展了持续有效的投资者教育工作...

新华社等各级媒体广泛报道,也受到了监管部门和业内的高度评价。

在过去的几年里,即便是在股市最低迷、证券行业最艰难的日子里,仍然有不少营业部积极申请加入股民学校授课点行列...

刻在心。

2006年,中国证券市场步入了新的历史发展阶段,也给我们的投资者教育工作带来了新的课题...

点尽快行动起来,更好地发挥服务市场和帮助投资者的功能。而监管部门及时看到了市场的变化...

在此,上证报股民学校呼吁,希望533家股民学校授课

点尽快行动起来,制定2007年股民学校工作计划,和我们一起探索实践新形势下的投资者教育工作。

相信在我们的共同努力下,我们将在2007年展开多层次、多形式的投资者教育工作...

上海证券报股民学校 2007.3.15

上证理财学校·上证股民学校 每周二、周四 C8 版刊出

要投资 先求知 有疑问 找小张老师

电话提问:021-38967718 邮箱提问:xzls@ssnews.com.cn 来信提问:上海浦东杨高南路1100号(200127) 博客提问:http://blog.cnstock.com/



上证报 股民学校 上证50 理财讲座

依托证券公司、基金公司、银行、期货公司等强大的理财专家队伍,本报股民学校推出“上证50理财讲座”。

活动预告 上海证券报

股民学校 理财大讲堂

本报股民学校 “财迷”俱乐部招收会员中

目前初步设定的服务项目:

- 1、可以通过电子邮件阅读到汇集三大证券报最新资讯的内参型日报——《上证晨讯》(电子邮件)。

周日免费股票投资策略报告会

时间:3月18日下午13:00点 地点:上海海宁路国际电影院(近四川路) 主办:德邦证券

报告会内容: 2007年股市运行特点及投资策略 “两会”利好惠及的重点行业研究 决胜2007年的投资理念和风险控制方法

名家专栏——2007 经济观察之四

警惕“要素红利”逆转



诸建芳,浙江余姚市人。中国社会科学院经济学博士。正研究员。中信建投证券首席宏观分析师。

市场在经历4年多漫漫熊市之后,终于迎来了牛市气象,去年以来股指一路高歌猛进,其势之强超乎投资者和市场的预期。

截至目前,市场普遍看好人口红利因素对当前及未来几年行情的支持。的确,由人口变化所引起的劳动年龄人口比例提高、抚养率降低、储蓄率上升、资本供应增加、利率水平较低,将从资金供应和企业赢利水平两个方面对市场构成积极影响。

但是我们认为,当前繁荣来自三大要素红利,除了人口红利之外,还有人工成本要素红利和资源要素红利。关注后两项要素红利变化,对确定未来3-5年投资方向至关重要。

近年来,我国劳动生产率提高迅速,而劳动者工资增长明显落后于劳动生产率提高,两者形成一个“剪刀差”,导致在经济大蛋糕中,劳动者份额大幅缩小,企业份额大幅增加。

与此同时,由于土地、水、能源等资源要素价格扭曲偏低,企业没有为高物耗、高能耗支付应

有的成本,由此获得资源红利。以能源为例,据IMF统计,我国单位产出能耗不仅大大高于发达国家(相当于日本的65倍、英国的61倍、德国的5倍、法国的47倍、美国的39倍),而且也显著高于新兴工业化国家和发展中国家(相当于韩国的2.3倍、巴西的2.1倍、印尼的1.1倍)。

企业很少支付环境成本,把高污染代价转嫁给社会和未来。伴随经济高速增长的是,工业废水、废气、二氧化硫、烟尘、粉尘等主要污染物排放量上升,环境指标恶化。企业也没有为工人提供足够安全的生产条件,生产安全事故频发。

83.7%。可见,在企业高盈利的背后,社会与劳动者承担着高昂的环境和生产安全代价。

我们注意到,人工成本要素红利和资源要素红利即将发生逆转。因为,劳动者报酬增长偏低导致消费需求不足、高能耗、高物耗、高污染和重大生产安全事故频发等状况,已经严重威胁到经济的可持续发展。

但是,要素价格重估也会使得行业景气分化,部分行业景气反而获得提升,投资者可以从这些景气上升的行业中寻找

找机会。根据我们的研究,有三个领域是比较被看好的:(1)行业龙头企业。产业整合加速,资源向行业龙头(或潜在龙头)集中,龙头企业景气凸现。(2)装备制造业。解决可持续发展问题,会涉及各行业技术装备和技术水平的升级,以及人员素质的提高,从而形成对技术装备的较大需求。

■说长道短

“王冠上的珍珠”你能摘到吗

□张书怀

前些日子,看“私募基金”的操作理念,很有感触。

一个“私募基金”经理说,我们完全复制巴菲特的投资思路。巴菲特一生重仓13只股票,其中7只股票赚了270亿美元。

另一个“私募基金”经理不同意这种看法,他认为巴菲特不

可学。他说他一般同时看几百只股票,随时调整组合,每只股票有严格的持仓比例,最重要的投资策略是选行业周期,然后精选个股,选出具备持续增长或阶段性高速增长能力、且价值被低估的优势企业进行重点投资。

这使我联想到另两种操作方式。一是做波段。中国股市波段多,波幅大,如果能踩准波段,可以取得极好的收益。比如一只股票从10元涨到20元,你一直拿着,能赚10元。但这只股票从

10元涨到20元是从10元涨到了15元,然后回调到13元,再从13元涨到了18元,又从18元回调到了15元,最后才涨到20元的。如果把波段踩准能赚15元。二是涨停敢死队的做法。每天尾市市道挂在涨停上的强势股,这些强势股或者会连续几个涨停,或者第二天至少也涨几个点,也就是每天赚几个点,天天有涨停的股票,一年下来收益也极其可观。

上述四种操作理论应该说都

非常完美的,关键是做不做得到。

“王冠上的珍珠”你能摘到吗?行业周期你能看得准吗?“持续增长或阶段性高速增长”、“且价值被低估”的股票你选得出来吗?波段能踩得准吗,能在各个波段的底部买入顶部卖出吗?“涨停敢死队”能保证每次都赚几个点吗?实践下来很可能是有做对的,有做错的,打个平手,或者做错的多,做对的对,最终还是落个亏损。

对于投资大众来说,多数

人还是找适合自己的较可靠较稳妥的办法比较好。不求快赚,也不求一次大赚。比如我们选择大盘蓝筹股和成长股持有就比较好。大盘蓝筹股较好选,不少企业是国内行业的龙头企业,具有一定的垄断性。买这些公司的股票,不用担心亏损,更不用担心退市,分红也是上乘的。在较低的价格买入,靠分红和成长获益。我们倾慕大师,但更立足于自己,立足于稳健,立足于能办到的。

第八届中国证券市场3·15维权与投资者教育大型互动活动现场咨询分会场

Table listing various branches of the China Securities Regulatory Commission (CSRC) across different cities, including branches in Beijing, Shanghai, and other major financial centers.